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＜範圍：康軒七下 CH1-CH2  ＞ 

【劃卡代號：52】               班級：     座號：     姓名： 
參考範例： 

※答案卡限用 2B 鉛筆劃記，答案請劃記明確；若有劃

記錯誤，請擦拭乾淨。分數以電腦讀卡分數為準。 

※請作答於答案卷上，考試完畢僅繳交答案卷，請不要

填錯格。 

一、選擇題(第 1~20 題每題 3 分，第 21~30 題每題 4 

分，滿分 100) 

1. 人口金字塔圖可以反映一地的經濟發展程度，由此

推論，哪張人口金字塔圖最可能屬於落後國家會出

現的人口結構？ 

(A) (B) 

  

(C) (D) 

  

2. 根據台灣外籍配偶的國籍比例分布圖判斷，以下哪

個正確？ 

(A)越南籍的比例最多 

(B)印尼籍的比例最少 

(C)多數外籍配偶來自於日本文化多的地區 

(D)多數外籍配偶來自於華人文化多的地區 

 

3. 小智（5 歲）家庭的成員包括小智的爸爸(50 歲)、

媽媽(45 歲)、妹妹和小智，若由此推論，該家庭扶

養比為多少？ 

(A)0%      (B)50%      (C)100%     (D)150% 

4. 台灣的原住民共有 16 族，總人數將近 61 萬左右。

若以台灣各縣市所居住的原住民人數來思考，哪兩

個縣市原住民人數最多？ 

(A)苗栗縣、宜蘭縣      (B)桃園市、花蓮縣     

(C)台北市、新北市      (D)高雄縣、屏東縣 

 

 

5. 客家小炒是傳統的客家菜餚之一，以五花肉、豆干、

魷魚等為食材，屬於重鹹口味料理，若由此推斷，

以下哪張圖屬於上述的客家菜？ 

(A) (B) 

  
(C) (D) 

  

6. 生育率為平均一位婦女一生中所生育的子女數，而

維持一地人口數不變的所需生育數為 2.1 人，即為

人口替代水準。若以附圖來思考，以下對於台灣現

況的分析，何者正確？ 

(A)台灣生育數逐年上升   

(B)民國 60 年的生育數約為 2.1 

(C)民國 90 年的生育數約為 1.4    

(D)民國 110 年的生育數高於人口替代水準 

 

 

7. 一個地區的醫療與農業發展進步，則該地的死亡率

會有哪種變化？ 

 

(A) (B) 

  

(C) (D) 
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8. 台灣的人口成長（如附圖）具有先慢後快，再變慢

的趨勢，若以時間點來思考，以下哪個敘述正確？ 

(A)1990 年代後，人口持續正成長至今 

(B)1910 年以前，政府為控制人口成長提出節育政 

策 

(C)1920 年以前，低出生率被低死亡率抵銷，所以 

人口緩慢成長 

(D)1920-1990 年，醫療進步、衛生環境改善，國民 

營養提高及平均壽命延長，所以人口快速成長 

 

9. 小丸子（女生）家族有六個人，包括：爺爺、奶奶、

爸爸、媽媽、姊姊、小丸子。由此推論，該家族的

性別比是多少？ 

(A)<100    (B)=100    (C)>100    (D)無法推論 

10. 如果一個社會的人口增加率為負，將會使得該國人

口數開始呈現下降狀態。若以附圖來判斷，以下哪

些屬於這類型的社會？ 

(A)甲乙    (B)乙丁    (C)甲丙    (D)丙丁 

 

 

 

 

 

 

11. 根據附圖判斷，此圖最可能是台灣哪個年代的人口

政策？ 

(A)民國 1 年          (B)民國 50 年    

(C)民國 90 年         (D)民國 114 年 

 

 

 

 

12. 移出地推力的反義詞，通常就是移入地的拉力。若

假設移出地是都市，移入地是鄉村，藉由比較都市

與鄉村的差異性來判斷，以下敘述何者正確？ 

(A) 生活空間較寬敞容易構成鄉村人往都市移動的 

推力 

(B) 空氣品質較優常是都市地區吸引鄉村人搬進去 

的拉力 

(C) 就業機會較多往往是鄉村地區吸引都市人前往 

居住地的拉力 

(D) 生活空間不足或者房價太貴往往是都市人搬遷 

至鄉村的推力 

13. mayasvi 戰祭是鄒族重要祭典之一，有著祈求戰神

庇佑勇士與加強部落團結的深意。由此推論，哪張

圖是此原住民特色的展現？ 

(A) (B) 

  

(C) (D) 

  

14. 某國在戰爭中死去大量男士兵，進而衝擊該國壯年

人口的變化。由此推斷，某國的人口金字塔圖可能

為下列何者？ 

(A) (B) 

  

(C) (D) 
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※根據附圖(台灣人口變化)，回答以下 15-16 題 

 

15. 最近二年自然增加率變動的原因與以下何者有關？ 

(A)台灣死亡率不斷增加 

(B)台灣新生兒人數增加 

(C)台灣移入人數持續上升 

(D)台灣移出人數持續下修 

16. 為何人口增加率會在民國 55-60 年之間大幅攀升？ 

(A)軍籍人口併入戶籍 

(B)軍籍人口退出戶籍 

(C)社會增加率在這年間大幅滑落 

(D)自然增加率在這年間大幅攀升 

※根據附圖，回答以下 17-18 題 

 

17. 根據附圖判斷，以下哪個敘述正確？ 

(A)蘭嶼的人口密集度很高 

(B)西半部都市的人口密度低於東半部 

(C)花蓮縣人口密集處最高的地方在南側 

(D)台北市是全台灣人口密度最高的縣市 

18. 根據附圖思考，導致各地產生人口密度差異性的原

因為何？ 

(A)因為地形高低落差造成 

(B)因為經度位置不同造成 

(C)因為國家公園分布不同造成 

(D)因為太陽照射角度不同造成 

 

 

 

※根據附圖，回答以下 19-20 題 

 

19. 根據上圖判斷，哪個敘述最適合說明台灣人口結構

的現況？ 

(A)壯年人口約 7%     (B)壯年人口約 70% 

(C)老年人口約 30%    (D)幼年人口約 25.1% 

20. 根據上圖推斷，台灣人口在民國 150 年會遇到什麼

人口問題？ 

(A)老年人口萎縮      (B)幼年人口過少    

(C)壯年人口過多      (D)男女性別失衡 

 

※根據下文，回答以下 21-22 題 

國發會公布「中華民國人口推估（2024 年至 2070 年）」：

台灣將於 2025 年進入超高齡社會，2030 年總人口開始

低於 2300 萬人、年齡中位數為 48.7 歲；到了 2039 年，

65 歲以上老年人口占比將超過 30%，這些人口問題都與

少子化和高齡化有所關係。 

我國政府因應少子化方面，研議擴大人工生殖補助對象 

、延長育嬰留職停薪津貼等；勞動市場方面，持續擴大

中高齡及婦女勞動參與、吸引全球優秀人才對策、持續

厚植產業人才培育等。另外，政府會研議因應超高齡社

會，持續擴充醫療及照顧服務能量，導入智慧科技，創

造健康及照護新模式等作法。 

21. 台灣在 2025 年時，老年人占總人口的百分比大概介

於多少之間？ 

(A)7-14    (B)14-17   (C)18-19   (D)20-25 

22. 根據文中判斷，哪個人口政策與少子化、高齡化無

關？ 

(A)鼓勵性別多元平等 

(B)擴充醫療及照顧能量 

(C)導入智慧科技創新健康    

(D)延長育嬰留職停薪津貼 
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※根據附圖，回答以下 23-24 題 

 

23. 根據人口金字塔圖的概念，哪個敘述正確？ 

(A)6 歲為一個年齡間距 

(B)0-4 歲佔總人口約 10% 

(C)35-39 歲的女性佔總人口比例約 4% 

(D)65 歲以上的男性人口比例較女性多 

24. 根據附圖，此社會可能出現何種人口問題？ 

(A)嬰兒太多         (B)人口老化    

(C)女生比例過低     (D)老年人口過少 

※根據(來台灣的國際移工)附圖，回答以下 25-26 題 

 

25. 若以遷移的類型來思考，國際移工屬於哪種遷移？ 

(A)永久的國內遷移   (B)暫時的國內遷移 

(C)永久的國際遷移   (D)暫時的國際遷移 

26. 若以附圖來思考，國際移工的來源國主要位於台灣

的哪個方位？ 

(A)西北側           (B)正北側     

(C)西南側           (D)正東側 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※根據附圖，回答以下 27-28 題 

 

27. 根據附圖判斷，以下關於人口分布敘述哪個正確？ 

(A)在赤道上都是人口稠密區 

(B)亞洲東南沿海地區人口密集度高 

(C)北美洲 66.5 度附近人口密集度高 

(D)中南美洲沿海地區人口密集度皆低 

28. 根據附圖判斷，哪個因素是造成世界人口稀疏地區

的原因之一？ 

(A)多地勢平坦        (B)多氣候暖和 

(C)多地勢高聳        (D)工商業發達 

※根據下文，回答以下 29-30 題 

據內政部統計，民國 107 年到 111 年第 3 季，全台人口

社會增加最多的鄉鎮市區是新竹縣竹北市，移入 1 萬

9085 人；其次是新北市林口區、淡水區，因新市鎮開發，

吸引民眾移居。若以社會增加率來看，每季平均人口移

入率最高的是連江縣北竿鄉，其次是新北市林口區、桃

園市復興區。 

另外，位於偏鄉地區的連江縣北竿鄉移入人口比率這麼

高，縣府先前表示是因為馬祖觀光蓬勃發展，加上社會

福利好，吸引許多台灣民眾及旅台第二代返鄉。 

最後，人口遷入數居冠的竹北市，因臨近新竹科學園區 

，近年有多家大廠進駐，提供更多就業機會，帶動人口

移入；遠東百貨進駐竹北，也讓生活機能更加完整。 

29. 根據上文判斷，以下敘述何者正確？ 

(A)竹北市移出人數 1 萬 9 千多         

(B)北竿鄉的自然增加率全國最高 

(C)全台行政區社會增加最多的地區在新竹縣內 

(D)每季行政區平均人口移入率最高的地區在本島 

30. 根據文中敘述判斷，哪些屬於馬祖地區的拉力？ 

(A)位於偏鄉地區        (B)鄰近科學園區 

(C)當地社會福利        (D)遠東百貨進駐 

 

 

 


